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назначена и ош стъ пгкм аиш

1. Установи» предназначена дял ctcctki поверхности я 
подзагпих вод, и том чгсле оспеглипхл, оОесоетлпа’.лл, 
оОоо^торишпя, уиягчеквя и обозхолезлвглшл этах вод о 
целью подучсипл води питьевого качество.

2. Прх исзодьэовшсп пастоягогх устbhozox -'сходная вода 
долгно отвечать слгхуготи троОооанзяа:

при охпстхо поверхностных аод содоздаш'о взвс-пешты ро­
иста до <ЮОО ит/л; цветность до SCO град;

срд оСазхелезпвялда воды ссдержгцпе деде за -  до 4Q-J0, 
сероводорода - до 2-С, сдоОоддэД угдэдайдэгд -  до ИЗ ^г/д; 
окасдязиость -  до ЗС-40 ыг/х С2; рП>5,С;

прд уитопдз вод; гссткость оСдил -  до 15-ГО, :apv::"r- 
пол -  до G-I0 мг-здэ/д;

дрз ойооЗтораптшд зол: содорзлпяо фтора -  до 5, суль­
фатов -  до 350 иг/з.

Пра одновременной содэрзапдз в оОраОатимвмсЗ весе зз- 
Ситочпих доядептраддД сохсЗ хесткоста а хедеза тохаслопя 
уаяпешм води, зрзпятал в ссотзстстзаз с настоязаЗ тпегрух- 
цдей, оОеопетдвавт сдцовреысясо в треОуему» отоаопь се 
ООозхедвзшаюя.

3. Ярсзздоптздьпость установок дра очяотко зо:мрсс:ост- 
т а  сод 0ЛОЗ соответствует пр  пят сиу тадораааору а одпяд- 
иах лзиерекдя, а^сут, падрхерг ’Струя^-ЮО- -  ICC, 
"Струл-У-оСО" -  800 м3/сут.

Прсаззадзтедьность устапово* а режим умягчена*, cOes- 
хмезвмяал з обосфторовадая эсош раеспятиваетса а оародя- 
хяется во схвдухмеВ формуле:
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^pacn m ®noD^crr t

ГДО Q -  РОСЧО'ЛШЯ ПрОИЗВОДДТа.'ЛНОСТЬ УЬТОНОВКГ цра обео-
* a

■Jropuiomia, оОезлсалвзншзнпи или уыягчеютз вода, м /сут,;
®аоо “  производительность о расчета ка условия очистки по- 
в-рхностпых вод, ы3/с у т ;  Kq,  -  коэффициент относительного 
измеиошш производительности установок по сравнения о типо­
вой для случаи очистки поверхлостшл вод.

УСТРОЙСТВО И ЛГЯиШ ДЙС7ВИ 7CTAH0D0K 
В PESME CillCTKi аОВЕГЯ10СТ!Ы1 DOB.

4 . Слс.ми роботы и тсхнолоплоскоо psauicjo водоочистной 
установки изображены ш* puc. I .  Исходная вода забирается 
из водоисточники лососям! 2 и подается на установку. Раст­
вор коагулянта и щелочи (калившроЕшшоЗ соди) о требуемых 
дозах (выбранных но ссповишш пробных лабораторных испыта­
ть'! } вводятся в напорный патрубок насоса до нлл после сет­
чатого фильтра. Обсззаратлвсыслй растзср хлорроагента bdo-  
дктсл в фильтрованную иоду, а при необходимости также и в 

сходную воду. В случае ввода 'фло!сулштп аолипкрилоикда 
- иЛЛ) он дозируется после сопатого  фильтра, а коагулянт -  
до пего.

Реагенты смедквавтсл о обрабатываемой водой в нсаорнбы 
трубопроводе до камеры ддоаьиобразовадия, в роциркуляторо. 
Влл захерхшил крупных плявапах прпыоссЙ после насоса 
/отщ твдтш т сатчптый фильтр 0. ЯроДдл его, вода по- 
отуипег п номеру хлспьеоОраэовнлвл -и л которой посла 
алода коагулянта образуется хлопья гддрлти окдеп сш>* 
м и н у л  <: изплеяешш.чн кв води эавездтшцш! я подло гшшнп 
частицам!. Затеи обппзшицписся в капера хлопья аоступсот 
'■ ггстс-Лкпх 7 , в гзусп.ах ч ивлтсубнаа .тзосгранстае которо- 
чз прел сходят вид ад el я о взвоет, ч воды чптсиензно освопя- 
;тсл. Одновременно "’всть осадка ползает а улиеру хлооьеоб- 
рпзовшал. Отстоошгая иодп о остпточпой чутпостьн проходят 
усльтр <3, гло арсясходит ев аяопчательввл очистка.
4
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Рис# I .  Схема освещения поди на ус7споьллл мСгуул-'.Г ::р\ очас'^л гпш;рг„-ип>гп. ич;:
I  -  поворхноетюгЗ водозабор; 2  -  кзсоы ис.топюЛ и м и ;  3  -  c u v 7;j ; ; .4 ]  W>::vr?; -J -  : t £ - : r  
ХЛООЬАобразована к: 6 ~ репиркулктор; С -  rxV.yjop; V - т;.уб';1л;аЛ о^сгоу.л;;?;; b - ; ■/-v ; 
9 -  Бодонизорнвя апшня\ 10 - блок w ;:r /r :  м Ъ .,: , ; ;  II - 6-;oic сбьЗ'. 1.л.1ЧЧ'Ч*;л; Г.: - б*:.. 

01 ЦВДнО;*а ■* лымля;  13 -  иасосм -доззгор\ ; 1 4 с;*/о- ‘_.;i-v> *ч :.u;



установок л;:алоu o z z тьлы iО с г ICO a 2CO м°/сут, 16-20 m*— 

ycru:*.cac;c лродзБояу.тадьностъя 4GO-60Q ма/сут. tlpa этом 
йен с т р у я м  уздой яодзода зодм от устиисока з: балле долзнз 
ос-еслвчимт.» аеобхолдкио гфохслхггехьзостъ л  ъятеясхвносхь 
грохшлкл j  с тало в ют.

- «А  ̂v̂r a  3- £ z.ju w*lS ч *п т ГЗЛллл.«
il 0ij£lJiT0?>I3AI*xirt. ЛСДГГуД?Гч SQL.

10. Тсхнилопгчесхзо схе^гг сбелхялехтзатгн» уикленая л  
сСеогптор;*и^н;1;и« ЕОЛ1 ;ш установках экдьлаыт цели# рад аноло- 
г.плил адо^с.чтсв (арочехуточннЗ аорешотшД бая, оборудова­
т ь  /ли хсагулпроьшшы, лсдделичиватая л обеоларохиязняя 
Зелл).  'Хлипко релл.чы роботу установок, методы лх расчета а 
ссегав ч ск̂ >ч о гп тельного оборудовании лмеют некоторое раз­
лична,

11 , Тагналог.гтесхся схемо оСез7.exeздвяляя асды представ­
лена :m ;;:ic. 0 . Исходная пода, поступающая от скнашпт, обо- 
гз:.гн?тсл клслороцси с ломодьв рэобрызгтгэягсгл ее через яа— 
c.crjr; с отражателем а нрааоздгготяои Сахе, где аромслсиа:т 
тп.'-ек’ {астлчноа ьидсдснла ;;з псе углекислота л групп раст- 
сср'мнглл inn on. Затем телу с погодь» па со con подают ;ш ос- 
ноглне технологические сооружелзл установил -  тозносдсДнкЗ 
труСчотлЯ отстоГтагс со лстроекпсЗ камерой хлопьеоброзосандл 
(т?руо рецлркуддтс?) а затеи сдорыЗ зернястиЗ г^яльтр. Перед 
CTCT0;tici20M о соду доаггруется раствор лдд сусле шля палочно­
го реагентз (пзяестя лдл сода). 3  камере Хиоаъеобразованая 
сода проходит через образующаяся слой хюоьезиллого знсоко- 
:со:с:ентрярова2шого осадка гадрсогсася лелвоат что позволяет
о он тать хороюпе условия для ее оссетлеггхя в тонкослойных 
зле ментах отстойника. Окончательная очзсттш воды происходят 
;з скором '^альтро.

1 3 , Прл умлгчелдп (си. рис» 3 ) полу тзнде полэергштг 
лэроюш для выделения по нее углекислоты я других раство­
ренных mooD. Затем з  аей добавлнхгт необходимое количество 
двлочних ре агент со (извести. или ооднт й в ряде случаев -  
оба этих реагента одновременно)*
6



параметра промывки. Возможна также установка диафрагмы, рас­
считанной на остаточный напор црп промывке не более 15 м.

12. Влкостн DOAOiuiiiopiciX башен долхш быть pcccvs?a:tc. на 
регулирующий и промоиной объемы. Регулирующий объем опреде­
ляют конкретными условиями работы системы водоснобжсзтк. 
Промывной объем рассчитывают на одну про;.елису <1-5 wJ для

Вас. 2. Технологическая схема установок типа 
"Струн-И" :

о -  с одним отстойником л фильтром; <3 - 0  двумя
отстойниками п фидьтвами; I -  насос подачи води; 
2 -  сетчатое устройство; 3 -  отстойник; 4 -  
фильтр; 5 -  бак водонапорной Опдаи: 6 -  прсмыв- 
ксй отсек; 7 -  опорашсяпая задвшзска; 8 -  бак- 
авоатор; 9 -  обооудоаацде для коагулировании; 
1 0 '-  оборудование для обезваоаиаваная; I I  -  об­
водная линия; 12 -  омасатвльная диафрагма

7



Р и с . 3  П р и га р п га м ь в а я  о хе ы а  о б о з ж е л е з и в о к и я  (с ло ж н ы о  ф о р ш ,  в ы со к и е  к о н ц е н тр а ц и и  
ж е л е з а )  я  у и я г ч е и а я  е о д н  р п  у с т а н о в к а х  " С тр уя "  :

I - водозабор; 2 -  аэрационный бок; 3 -  насос исходной води; А - тонкослойная о т ­
с т о й н и к ’, 5 -  скорый фильтр; б  -  водонапорная баиня; 7 -  блок ппдцелячдвьчи.ч воды; 
8а -  баки обвззврахивапня волы хлорревгонто!»; 86 -  блок сбеэзерагпчанхя волн яа 
бактершыилом аппарате; 9 -  насоси-дозьтооп; 10 -  п о д а ч а  norai потребителям



В камере хдоаъеобразованля отстойшпш происходит процесс
образования карбоната кальция и гидроокиси магния. Выделе- 
ян о основного количества образующейся твердой фазы солей 
осуществляет в тонкослойном отстойнике, а окончательное 
осветление вода протекает в песчаном фильтре. Подачу вода 
в отстойник осуществляет через рециркудятор,

16. Технологическая схема обеolгориваштя вода представ­
лена на рис. 4. Исходная вода из сква^ны поступает в про- 
ме:*уточтШ аэрационный бак, необходимый в данном случае 
для предотвращения возмогшой флотация растворенных газов в 
отстойнике установи через рештркуллтор. Этот б.ж является 
такхз регулирующей емкостью между подземным водозаборам и 
устоноЕ1Сой. Еоду из бака забирают нисосами установил я об­
рабатывают коагулянтом -  сернокислым аш.шнксм, обладпюпевм 
фторселективныып свойств а:,си (фтор сорбируется на поверхнос­
ти осадка солей алидцегя, выделиядясач из вода при коагуля­
т е :) .

Для :штспс:^гл:о1Дгл выделения осадка необходимо дополни­
тельно сводить в веду фло;;7лякг паляакгнглвмцд (!Ш ).

Осветление воды, как z з предыдущих случаях, осуществля­
ет з трубчатом отстойнике и фильтре.

17. Обеззараживаете воды осуществляет либо и бактерицид­
ной установке, либо с использованием хлоррсагецтов. Метод 
обеззараживания долдон быть выбран с учетом местных усло­
вий к согласован с органами езкптарпого надзора.

18. Очьтаянуэ и обеьзарагеину» воду подают в водонапор­
ную бапаю и далее потребителю. 3 басне долге» бить преду­
смотрен запас промывной води из расчета проведения одной 
промывки установки.

19. Лрсмыысу ус та лоте: осуществляет 1шк и при осветлении 
води обратным тонем от б алии тип бака после открытия опера- 
ниоикск задвндхи. Эри этом последовательно в течение 7-10 
:.ян промывает фильтр и отстойник. При умягчают - открыва­
ет кпжнгю спетому олорозпенля, при обезхелезлзашгн и обес- 
фторзванпа -  верхнюю.

10



Рис. 4. Принципиальная схема схЗе^гортм’Шшя eojcj иа установках •Струя" : 
1-10 -  си. рас. 3; 7 -  блок коагулировании поди



ЫЯГГЛХ УСТАНОВОК

2 0 . Монтаж установки выполняет по схеме, указанной на 
р яс . 5, До начала монтажа проверяют готовность отдельных 
элементов по технической документации. В фундаментах долж­
ны быть оставлены соответствующие болты и колоддо. Перед 
Проподснпем монтажных работ узлы и детали, подаваемые на 
монтаж. должны быть очлаешд от грязи , песка, снега п льда* 
исобетю  тщательно бчлцают стыка»

21. Рекомендуется следующей порядок монтажа:
на мосте монтажа гтроверлть комплектность установки со­

гласно чертежам обппх видов, отдельных сборок п пх споцл- 
гкхацли, a токае сохранность оборудования, приборов п 
средств автоматика;

собрать с аомахьа болтовых сосдппегпй отстойник I ,  
фильтр 2 л огюр1гутэ раму 3 в горгзшгтальпем паложонлп этого 
Оборудования па моитанпой плодадкэ, пи закрепляя жестко 
соединения;

с помощью гуузсподьемпого сбсрудовояпя (п о гр у зч ы я , ав­
токрана п т . д . )  петлять л установить :ia плехапко рапсе с о -  
еднпеги-ые олсмсгггы установки, закрести жестко вес батговыс
соединения;

установить хесстустгстдш 19, 
:лпьтр 2;

I  д

установить насосы "спроД" воды 12 на фу ц ем ен т 13 п в 
соответствии с положа идем фундаментных колодцев;

собрать д устапсидть по монтажный чертежом a маркировке 
элементов сседнш тслы ш е трубопроводы, арматуру л сетчатый 
фильтр;

zocTito закрепить собранное оборудование л заделать фундц- 
ueim uio катодвы х закладные детали цементным раствором;

установить в ссотвотстпян с предварительной разметкой 
бшш реагентов 20, дозировочные насосы 25 л кожух пульта 
автоматики 23;

установить я жсогко закрепить хомут®® коммуникации ба­
ков реагентов в дозировочных насооов (проемные сетки, к и -  
12



Рло* 5. Нонтажко-нададочыая схема установки “Струя1*:
I  -  отстойник; 2 -  фяльтр; 3 -  разрезная опорная соединительная рама: 4 -  
ионтахио-зкспдуауадаояная площадка; 5 -  шшяй длд фллътра; 6 -  верхний дшс 
фильтра; 7 -  фундамент отстойника н фильтра; 8 -  залорно-соединательная ар­
катура 1 КИП; 9 -  фалъгр грубый: 10 -  подсоединение ксшуникадий фильтра;
I I  -  насосно-армитуршхй узел; 12 -  насоси подачи води; 13 -  фундамент насо­
сов; 14 -  подсоединение к водоприемнику; 15 -  подсоединение к каналнэагшн;
16 -  анкерные болты; 17 -  дреиахша хсиличхя; 18 -  загрузи фильтра; 19 -  
соединительные есюмп гкяцдн отстойника и фильтра; 20 -  баки реагентов; 21 -  
крепление мешаюш; 22 -  мешалка; 23,21 -  коммуникации баков; 25 -  яасосы-до- 
внторы; 26,27 -  подача раствора реагентов; 28 -  пульт автоматики; 29 -  пульт 
сигнализации; 30 -  блок звуковой сигнализации; 31 -  водонапорная башня; 32 -  
автоматика к сигнальная алпап^урэ; 33 -  манометр; 34 -  подсоединение к б ага­

ме; 35 -  ввод реагентов



паян» регулнруищул арматуру, трубки уровня, шланга и т .д .) 
и оборудовать баки креплением для установки мешалки 22, 
закрепив на одном из кроплений мешалза 21;

присоединить шланги подачи реагентов чероз клапаны (кро­
ны) 35 к местим ввода их на установку;

проверить качество закрепления щелевых дренажных колпач­
ков 17 на дренажной система фильтра 2 через нижний лшс 5, 
после чего дюк закрыть;

через верхний ллк 6 загрузить в установку мелкий граглй - 
крупностью 2-5 мм, оухой кварцевый песок (табл. I) п забол­
тать люк;

установить пульт автоматик;: и сигнализации. Зри атом 
систему автоматики п оигпйлзэащга уровня вода 32 устанавли­
вают в водонапорной баше 31 и подооединявт к пультам авто­
матики и сигнализации;

соединить установку о водоприемными комцуттп наци яма 14 л 
системой канализации 15.

Т а б л и ц а  I 
Параметры загрузки установок

Область прзшепеиня Тошщша 
слол за­
грузил 
ультра, 
и

Круп­ность 
зорен 
загруз­
ит, мм

Эквива­
лентный 
диаметр 
загруз­
ил,мм

Коэффици­
ент йеодпо- 
родпостп

Очистка природных вод i ,5 - i , а 0,5-2 0,7-0,8 2-3
Обсэхелезлвшшв вода 1,5-1,8 0,3-2 0,8-Х 2-3
7алгч9няе воды 1,5-1,а 0,8-2 1-1,2 2-3
Обвофторивинпе воды 1,5-1,8 0,5-1,5 0,7-0,8 2-3

22. Подготовка установки к пуску. Порея началом работы 
установку оонащают минимальным комплектом оборудования я 
хплшчсохпми реактивами для проведения лаборпторпо-лропзиод» 
отвоиного коптратя качостэо вода.

23. Пр; введеяня установит в эксплуатации рекомендуют 
иметь 2-3-мегг.чный запас рвагептов. Лошше о необходимом 
количестве реагентов для станций различной производитель- 
8 0 сти приводепн даже.
14



Реагент (по тедвгческоцу 
продукта) Г г

Коагулянт . . . . . . . .
Гипохлорит кальция . . .
Хлошал изпесть................
Извёсть . . . . . . . .
Полшкрилагад . . . . . .

Ироизоотатет.иооть.
MJ/CVT

120. ЯИГЧоо 820
1 2  3 4

0,15 0,3 0,4 0.6
V  V  V  i l
0,2 0,4 0#8 I t6

24, Перед вводом установок в эксплуатацию их необходимо 
дезтфгцпровать хлорной известью, гипохлоритом кальция или 
рптрпя. Хлорроагепты вводят иасооом-дозатором, снижал про­
изводительность установки для обеспечения дозы 25-30 мг/л 
по ш сгиб пому хлору* Посла 0-часового xoirraicra поду сбросы- 
вают в канализацию, дозу сникают до 3-4 мг/л и подают в во­
донапорную бойню, от которой промывают установку. После по­
лучения благоприятных сшштарно-бактеряалогичоских показа­
теле?* установи мокко вшгочить в постоянную эксплуатацию.

25. Перед пуском установки в эксплуатацию необходимо 
тщательно ознакомиться с инструкциями по эксплуатации всех 
элементов, входящей п ее состав.

ЭКСПЛУАТАЦИЯ УСТАНОВОК

25. Во время эксплуатации установки обслухпвоюшй персо­
нал приготавливает химические реагента * следит за работой 
пасосгаа агрегатов, периодически контролирует подачу требуе­
мых доз реагентов (табл. 2 ;, контролирует качество обработ­
ки золы (табл. 3), устраняет возникающие мелкие неполадки, 
т.е . поддерживает установку в рабочем состоянии.

27. Для приготовления раствора коагулянта при осветле­
нии и обеофтеппваюш воды в бак загружают необходимое ко­
личество реагента. Затем заливают воду так, чтобы уровень 
зе з бапс бил ниже Верхней кромки бака на 15 см л закреп­
ляют па нем электрическую мешалку. Время перемешивания раст­
вора должно составлять около 20-30 мин. Для проверки эффек­
тивности перемешивания химическим методом определяют кон­
центрацию приготовленного рпстлора.

15



Журнал технологического контроля работа установки

Датавпясц
^аба
про-
1513-
101

Пелся зшхя 
расходов 
роз

Показания иано*- 
ивтроз, иПа напортила

Задан­
ная
гоза
хлор-реа-
Г€Н—
и ?

Расход
раст­
вора
хлор-
реа-

Концен­
трация
раство-
£яор-
реа-
ге|та,

С

-Задан­
ная
•£038
коагу­
лянта,
г/ы3

Расгод 
раство­
ра коа- 
ГУХЯБ-
Г Ь ч

Конце нтра- Ш1Я раст­
вора коа­
гулянта ,

*'велаыера
и3/ч

DOTflr
Ьат-
РЧ.Л/1Л11

насо,
са
пода­чи
Т

■
{П~ ястой'
ника
Н 2

фнль-

%

■аЗеая
Нх-п3

фильт­
ра

^г~^з

Возможно 
примене­
ние од- 
пого нэ 
приборов

Покаванне 
(Hj-Hg)- 
-(ib-IUb 
«снх-н2>
является 
потерей 
напора в 
сетчатой 
фхдьтре

Или
кзвес-
?содо]



Т о <3 д в ц n 3
Примерлй объем тсгпологяческого а  ле борд гор юга  

контроля на устанозхв

Время Дгяякв лабсраторно-отбо-
Fj»проб

го в тчхнатогпес- 
кого контроля

О ф ш впаэстх хсж р ахг

Псгодпа®
вода,
раствот
рвогвя—
тоа

Ссгегд) 
поя вода

я еа -й и м
рог.

*Эап
nexus
эсово-
яэпегрн 
ной

Число 4 Тодхеоатура 
часы |

Пдзгс. пазах
'Лтгиость (про­

зрачность)
Сстаточный хлор

Сбеге Сзаяслгязо) 
падвза

. роз 
з деде— 
Л»

То за

Обеая (карбспат- 
пая) лестдосгь

Содерханзе фтора
Е&шчность

JH
Клевость рвотзора 
реагентов

I  роз 
в
о® —
S3

Та ха

1 раз 
в не—
ДОЛЮ

То sa
f

Бахгетаадепгтес-
Qjt язр*1вцз

“ раз 
э  CJT- 
та з
ujP
гадаем 
дрпго— 
товла- 
шш

lo  coi aauu; 
Шей

I  раз 
в

I  раз 
о зае­
х ал »

То ха

к г
То sir

да з

I роз 
а ве­
ден»

ГО *г

2-* pss-C-t pG-
33- э

аю яг { смену 
Ха заз ро  ха

с саю ш авявш ь»
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28. Расход раствора реагента, подаваемого насосом-доза­
тором, равен

<ь ш о д  q ¥ I/Kp} •

где <£р -  расход раствора коагулянта, л/ч; Q -  производи­
тельность установки, ы3/ч; Др -  доза коагулянта по окнса 
алюминия, г/мэ ; ГСр -  концентрация раствора коагулянта по 
окиси алгмннпя.

29. Перед включением в работу насоса-дозатора необходи­
мо дать возможность раствору отстояться в течение 15 мин. 
После отстипвакпя раствора надо проверять состояние фильтру­
ющего злемепта в баке, через которая происходит всасывание 
растаора реагеитп насосом-дозаторсм. В случае необходимости 
его нудно прочиотпть юш промыть водой. Требуемую проаэве- 
дктодыюстъ насоса-дозатора устанавливают врааепаем устано­
вочного кольца на устройстве измене кдп длины хода поршня о 
соотзетстнии со шкалой, выраженной в л/ч пли в процентной 
отношеппя от мпкепмальной производительности насоса. Регу­
лировку можно производить как арп работавши, ток п при но- 
рабогоацоы насосе.

30. Оборудование для предварительной подготовки и гаше­
ния извести в комплект поставки устаповкя не входит. Его вы­
полняют □ соответстшги о прооктом привязка.

31. Для подделачноанля воды следуот в первую очередь при­
менять известь э вида порошкообразного негашеного продукта 
(пушонки) яла гашеную известь в виде готового известкового 
молока или теста.

32. Владение щелочных роагентов (извести, соды) в обра­
батываемую волу необходимо производить з трубопровод после 
промежуточного бака.

33. Про дозировании реагентов в обрабатываемую воду ро- 
Есландуэтся принимать следующие концентрация растворов кдп 
суспензай (?): раотгюра коагулянта по А ^ з  “ 1-2; cycnes- 
аих лаве оптового молока по СаО -  3-5; раствора кальциниро­
ванной соды по Ма^Оз -  5-8; раствора хлорной извеотн по 
ветвяоиу хлору (пшолдерита кальция кли петри) -  0.5-2;18



,l.ji гдагдчелкд установки 
no r.a iiiUTJ пульта yv.yabs.cn

a  anTciD-urtaciCia р ж а  носбхсда- 
аа кххггл одного лз -.racocoD зола о;

гсхопно:: ь-ада а нзгсосз-^эааторов аостнппть в пслско)С!з 
“Лагсся!!''.

Актсиптачеекое впдненке хх в работу обеспечивает датчкя 
(вослввкового' типа), котоси! раса од огон а врасмнси рвсврауа- 
рэ (всщоналзрнсЗ баяна). Пс мере опороанегсш приемной емкос- 
тг очиненной вода да нютсда уровня звмикгштся соответствуе­
т е  нептаягд логика уровня, котернэ зкяючозт в работу на- 
ссснке -Шпагата. Яра наггодмении емкости z досталекиа уста- 
aoa.iem.'oro верхнего уровня разпис-сятсл соотзетстьтшпе кон­
такта з лралеходат кешчеяга насосов. Др-зия работл установ­
ка (цяклгчпссть. вклЕчспай п вшсгочегжЯ) завзезт от знтенспа- 
носта водезтотреблепня. Прн достпгенги роста перепадз да впа­
дая па фцгатра до усгЕпсахевного предела (5-10 м) заминал::- 
ся кептангд датчика да кг. окне, в результате чего дается асу- 
Hcnci з сватово:! еггпда с Ееобгодаиоетп проведепвя прсмиыт: 
установки, что z г.ддо сделать» отдриз операцгонпуз задвхп- 
ку .Лоске випадпегся эта! операнда установка сноса готово 
робот: пз счпстгд псп:.

Эдодтричослад схема пульта управления работой установка 
срштводлтельностгд 4СО л 600 м3/сут продусыатриплет вх ра­
боту а ручлем а азтематдаеспзи реасом.

3 огаппэ от устагозез лроаззояятакьлостьг 100 я 200 
мэ/сгг для установок зрсцгаодвтальпосты» 400 я 800 цэ/сут з 
качества сперагсшзоП зедаяхка псаользухт клался с олектро- 
прзводсм» для ynpemetOLT геторыи электросхома пузата упраз­
днил а азтдаатга прелухаитривао? соответствуйте ддттада 
я рола времена, с ссмсдьа пэторого вкдеташпеят время оро- 
киыз усгавовкс (около 5-10 шш).

Уарввиов работе! тетаневмвд орсказатгтеяьпосгьи 400 
я ЙС0 н3/сг? в рттлсы рпагме яяаяогвчно упрапихоют устакол- 
взьй празвагггсльдастьв 100 я £00 м3/стт о тоЗ даль раапл- 
се2, что олврдапстгггв езлдаядг (хлопан) с электропривод?4 
отктпвгот а зехрызаст лякатам па апте пульта уттавяензя.

1зтаеттачгал2 релп: тсПстп этап устяттсвои сбеспсчпвсот 
да галька роботу васссдах згроготов в звтшатлчесгом реяг - 
20



ио по очистке вода (аналогично уотаповком моньвей лропэво- 
ялтельпостп), но и автоматическое промывание установки. Пое­
ло окончания времени проыывда определяемого рело времени 
клпплн с электроприводом автоматически закрывается п элект­
рическая стома тпкжо автоматически включпот насосные агре­
гаты в работу. В результате чого прерванный процесс очист­
ил вода (для промывки) снова продолжается.

В целях овоевромоппого уотранонпя возппкапза пвисправ- 
постой, в тон числе выхода пэ строя пососпых агрегатов, об­
разования предельного перепада давлешш па фильтрах перели­
ва водонапорной б лини шш резервуара чистой вода, о также 
при почпом их опорожпегати, олсктросхема блока управления в 
сигналя занял установок предусматривает соответственно свето­
вую а звуковую елгпалиэшеш. Звуковая сигнализация (зушер) 
обжал на все вида неисправностей а техполоптчоастх процес­
сов. Световая ег.гпалпатцш в пило лампочек со отетофильтрп- 
!я (но кажпув нсиспротгость отдельно) выведено па лицевую 
панель пульте управления п сягнолизвцил.

Дгл подпил сигнала о любой цсаспрвпнооти !Ш установке 
предусмотрен отдельный дзотанцпоиный пульт с пушером а лам­
почкой. Для выяснения конкретной нсиспрввиоста оператор дол- 
лен прибыть па установи.

Документация но насосы-дозатора, сродство коптродя а уп­
равления роботей установок в ручном п автоматическом рогп- 
U9, па схемы подключения насосных огрогозеов пришгаатсл от­
дельно.

33. Есля в устоновке два ототойппка и два фильтра (см. 
рхс. 2,6), то каждай отстойник я соедапегший с шш фадьгр 
промывают поочородао, что достигается сткривашеи соответ- 
ствупзей опорашонноЯ задвшш пород отстойником.

ютлшашя т ю ш и ч а а в ю  и лаборлтопюго хоптгст

33. Объем я периодичность -технологического я лаборатор­
ного контроля на установке ориентировочно слодугцио:

О



яаблэдеяпв и хоятрозь за технодопгчоскниа я гидравличес­
кими пиршвтршя роботы у стоповой. Для этого проводят порп- 
одачоскую залась показаний параметров ио папору насоса п 
потеряй напора, ашшсь и регистра!#» количества води, по­
данной установкой, п ео часовую п суточную проиэзодатвль- 
поотъ, а также регаотрацию данных по расходам воды;

расширенный физико-химический о бактериологический ана­
лиз исходной а обработанной воды желательно проводить один 
раз в квартал пли сезон года;

краткий анализ псходней и обреботашюй поды, вкус, запах, 
остаточный хлор, цветность, мутность, жесткость, железо,фтср) 
жоди-ивдекс желательно проводить 1—1 роза в месяц;

коп траль качества обрабатываемой води (вода поело отстой­
ника, фильтрат) халательно проводить но режо одного раза в 
педелю. Пробы должны анализироваться на прозрачность, мут- 
пооть, аасткость, гелозо, фтор, остотояний хлор 1-3 раза в 
сутки, колк-иидоко -  1-2 раза в иедолю;

контроль за крепостью растворов реагентов о поотояпетг.су 
требуемых доз осуществляют ежедневно. Крепость растворов 
реагоптов определяют также пра кацдом ах растворе паи.

ВОЗЮЗШ НЕИСПРАВНОСТИ РАБОТЫ УСТАНОВОК
я cnccosj Нл я я ря и б я

Наиболее характерные непсправноста роботы установки, 
причалы их воз'шкпоаекал в способы устранения призодона о 
табл. 4.

Т о б л и ц о 4
Возмохыа аеасправпоств работы установок 

п способы ах устранения
ыапслравносс Вероятная

причина
Способ устранения

I .  Подача очист­
ной воды па- 
ЧИНВ1 т резко 
слагаться

Пег’спрявяость на­
соса подаяз aojaj Проверить работу насо­

са в соответствия с 
инструкцией
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ПролазеIсто табл. 4

ЗЕПСЗТЬ Вероятная Способ устранения
причина

Достизаняе фильтром 
пределыих потерь 
напора

Промять установку

2

гГо дерпит задплддп 
anan;ii!noro опорог- 
пеня л у л ь т р а , 3л -  
соронпе соп атого  
флдьтра

СстсточкиЯ 
ялеэ з о?сг- 
eojdioii по­
ло недоста­
точен

Недостаточна доза
хдорг.саго:гта

Ненсппаинссть цасо- 
са-дозатора хсср- 
ропгситп

CiCTzeic;o шгпгацоетя 
тдоррсагептэ

Плзясо каче­
ство оззет- 
лс 1с;я воли 
л о т с т о я ­
но ;ввз по- 
ысспяе m r-f 
цситршш 
остаточного 
фтосэ, гост- 
костя, холен- 
за . остаточч1 
него а х п я -  
гея

недостаточная доза

лепсшзшжссть посо- 
соз-дозагороа р зо -  
гентов

ЙЛОД 0ТС70ЙКЯШ из 
работы о связи с аз 
ливши покоалензеи 
осадив

Отглгчнть устпноппу, 
огроментлпопять гг ля 
заменять запдпдху. 
Заменить-сетку Ульт­
ра па зшшелую, про­
мыть снятую coney

.Увелгшть производи­
тельность иососа-до- 
патопо п проверить 
дозу хлора

Проворить роботу пасо- 
ca-дозатора ггодатиТ 
хлоррсагснта в ссот- 
пететшгк с инструк­
цией и уточнять дозу 
хлопа Цодсслатрячосгиа: 
методам

Догрузить бага хлорпо- 
пген?а. Яооосрлгь иго 
крепость

Пгозешть объемным ме­
тода* расходы рсагсп- 
топ з  уточнить нх 
расход

Проверить роботу насо- 
ссп-дозатороа и соот­
ветствия о ипстоукш- 
eil я  устранять неис­
правности

Прокнть установку

4 . Низко* каче­
ство fj3XbT- 
рато по ос 
таточяоЛ 
«утпостп 
(фтору,
ХСС7КОСТК, 
ХВЛОЗУ, 00'
таточшлгг
отонош )

Недостаточная доза 
реагопта

Поашшшш! расход 
вот п скорость 
фальтршил

Си* а* 3

Проверять паатод золя 
но ротаметру а уста­
новить производитель­
ность о соответствия 
с инструкцией
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Окончание тайл. 4
Псисврагиость Ввроятиин Способ устранения

арошна
Пиход фильтра из Процить установку 
работа в связи 
о ухудшением Ka- 
MOCTDa вода

б* Низкая концан- 
тращгя раство 
роз реогептоа

Плохое растворе- 
т ние рвагонтос 
Бак длл раствора 
pooroirron забит 
ооадкои

Увеличить время работе 
алйктрсиоиалкп

Пролить и прочистить
бак

б, HapyuuiPic pndO'sJaoopemfo иди по­
ты водомера ломка 3tuu;>iepa

7. Паягшо паска Поломка колппч- 
в фильтрата коп фильтра 
или баке поло-* 
иоиопиоЛ баш- 
101

Снять п нровегать водо­
мер* В СЛуЯиё НСНС.'фи!- 
кости прочистить ИЛИ 
отремонтировать по ин­
струкции

Вигпузпть лесок чего: 
гсшшЛ лен зиме fair; 
неисправные колпачки. 
После' итого птлпзесг* 
загрузку песка чепок 
перхмпП лги

О, Установка ms 
обеспечивает 
необходимого 
качества об­
работки поди 
пезагЕзевио от 
доз реагентов

Ивпраыиаио сыбра 
ни дозы реаген­
тов

-Проверить в ::зб*'га;^:- 
irux услогигк:: ч-'.чцц*:.--- 
кость обработки ноли. 
Подобрать а лаборзтоп. 
тсс услоилнх требуемы; 
регии обработки, дозы 
в всрядох ввода реаген­
тов

Инструкция 

https://meganorm.ru/Index/82/82235.htm

